

新闻风向标

圆梦小天使

□方芳 张辉

“安徽是个好地方，出现过许多将相帝王。安徽是个好地方，名人辈出令人向往。啊，天之苍苍，地之茫茫，这里有无数的健儿郎，健儿郎。天之苍苍，地之茫茫，健儿郎有梦想也有辉煌，也有辉煌。安徽是个好地方，黄山九华世界名扬……”

不久前，一首《安徽是个好地方》优美的旋律，飘荡在北京人民大会堂里。这首歌曲的展演者，是来自合肥市滁州路小学的40多位学生，他们都是校“快乐之声”合唱团的成员。可别小瞧了此次展演活动哦，这可是由中国关心下一代工作委员会事业发展中心主办、中国传统文化促进会支持的“圆梦北京·2019青少年学习传承非物质文化遗产系列展演”活动。凭借出色的表现，每位同学都获得了“非遗传承小天使”的称号，可把同学们激动坏了！付出才有收获，一起来看看他们的展演故事吧！

成绩优异获邀请

据了解，这次展演活动中的节目，多是各省市教育单位推送的具有民族特色文化的优秀节目，展现当代青少年蓬勃向上的精神风貌，号召社会各界关心青少年的健康成长，弘扬民族文化，传承非物质文化遗产，向全国广大教育者献上一份新春厚礼。

滁州路小学校长宋祥生介绍道，“快乐之声”合唱团多次参加省、市、区各级合唱活动并取得优异成绩。特别是在2016年、2017年连续两年参加在北京举办的“让世界看见你的声音电视大奖赛”，均获少儿组金奖。2018年11月，合唱团收到了“圆梦北京·2019青少年学习传承非物质文化遗产系列展演活动”组委会的邀请。

这真让老师和同学们欣喜万分，接下来就是选拔队员进行排练啦！这支成立了3年的合唱团，现有70多位成员，多数是2018年9月份新选拔出的低年级同学。指导老师综合多种因素，最终选出42位同学赴北京展演。展演曲目《安徽是个好地方》，是词作家吴玉叶老师、作曲家吴小平老师为他们量身打造的。

带病上阵展坚强

训练过程中，每人先学唱，然后在演出前集训，练合唱，排队形。“台上一分钟，台下十年功。”从排练到正式展演，过程可谓是一波三折。因为天气冷，加上年纪小，合唱团成员蔡晓涵、袁已周、梁皓天在排练时生病了，但他们没有放弃，依旧带病上阵。出发去北京时，邓梓童又突然生病。到了北京之后，陈欣冉、孙一菲、程沐泽、许子涵等多位成员又陆续生病了，有人感冒咳嗽，有人是发烧头疼。

“这可急坏了老师和叔叔阿姨们，为了不影响演出，他们不顾旅途的劳累，不顾深夜的寒冷，出去找药店买药，一整夜不眠不休地照顾生病的小伙伴们。”一（2）班的赵辰瑞说，虽然老师们也是其他孩子的爸爸妈妈，但他们的付出和照顾，就像自己的爸爸妈妈一样，这让每位小伙伴都觉得很温暖。

齐心协力展风采

展演就要开始了，虽然还有人在发烧，但合唱团没有一名队员退缩，他们带病登台演出。三

（3）班吴钰说，在后台候场时，小伙伴们都很激动，连一些表演动作都忘了。指导老师带

着他们重新复习了几遍，还重新调整了一下队形，以便更好地展示队员们的风采。最终，在大家的齐心协力下，合唱团圆满地完成了演出任务。同学们用美妙的童声，将《安徽是个好地方》这首歌，唱响在人民大会堂。

展演结束后，凭借出色的表现，“快乐之声”合唱团被组委会授予“圆梦北京·2019青少年学习传承非物质文化遗产系列展演”百家品牌艺术单位，合唱团方玉婷、李静静、方红老师被评为“优秀指导老师”，参演队员都被评为“非遗传承小天使”。合唱团的小天使们也如愿圆梦人民大会堂。

听，小天使们的心声

二（1）班 朱钰彤：“啪……啪……啪……”当专用灯光打开，音乐响起的时候，我们自豪地站在舞台中央，深情地演唱起来。唱完后，台下响起了热烈的掌声，回到后场，我们都兴奋不已。我希望以后有更多机会，为“快乐之声”合唱团争光，为滁小争光，为安徽争光。

三（2）班 余栖梧：在人民大会堂的演出经历，会是我此生最难忘的经历之一。我学到了不怕困难、团结一致的精神，我学会了爱，学会了坚持和付出，这些让我终生受益。

四（4）班 袁已周：来到北京，站在人民大会堂的绚丽舞台上，我的内心是澎湃的，歌声是激昂的，真情的演唱我心中那首歌——《安徽是个好地方》，我和小伙伴们用最美妙的歌声赞美了安徽的美。

二（3）班 宋邦郡：演出圆满结束后，我们去吃了北京烤鸭，还游览了南锣鼓巷、故宫博物馆、天安门广场。这一次北京之行我很开心，收获很多，希望以后我们合唱团还能去更多的地方演出。

“快乐之声”合唱团在人民大会堂演出

“快乐之声”合唱团在人民大会堂前合影